
: 
v- 

7 

i 

Tizenhatodik évfolyam, 37. szám Vasárnap május 8. kelydváthely-4910.-- - 

TDVARHEL 
AZ UDVARHELYMEGYEI 48-AS FÜGGETLENSEGI KOSSUTH-PÁRT POLITIKAT LAPJA 

A SZÉKELYUDVARHELYI ,SZEKELY TÁRSASÁGt ÉS TÖBB EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE 
omlelon hetenkint kétszer: osütörtökön és vasárnap. ! 

öFizETÉSI ARA: egasz evre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillár. Kül- 
előr 12 K. Közseégek, községi előljárók, papok és qazdasági egyleti tagok 

ész évre 8 K, tumtók, községi és körjegyzők szintén egész évre 7 koronáért kapják. 
öldre egesz évre 

égy példány ára 10 fittér. Melyközi telefon 15. sz. 

FELELŐS SZERKESZTŐ : 

BETECGHPAÁL 
LAPTULAIDONOS. 

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: Székelyudvarhely, Kossuth-utca 31. szám, hova 
a kéziratok, hirdeté k es előfizetések 

HMivatalos hirdetések 100 szóig minden szó G fillér, azon felül 4 fillér, magán hir- 
detések négyzet om. 8 fillér, többszöri köztésnél 6 fillér. Nyilt-tér sora 1 K. Dljak 

előre fizetendők. =ő= M. kíir. postatakarékpénztári csekk- és kléring 10,489. szám 

küldendők. - Kézlratokat vissza nem adunk 

A Khuen sokasága. 
lrta : Kossuth Ferenc : 

Alig van néhány hónapja, 
hogy Khuen gróf elfoglalta a 

miniszterelnöki széket. Rosszul 

választott tulzások ültették őt e 

magas polcra; bajnak, válság- 

nak jele volt mindannyiszor az, 

ha ő megjelent (mint a király 

kedvelt hivé) a magyar politikai 

láthatáron. 

Korábbi kisérletezései alkal- 

máyal neny tudott gyökeretverni; 

most azonban talán sikerülni 

fog ez neki. Sokan kételkednek 

ugyan ebben, de a kezdet jelei 

reá nézve kedvezők. 

Nézzük meg közelebbről e 
jeleket azért, hogy mérlegelni 

tudjuk valódi értelmüket és ér- 
téküket. 

Nagy sokaság tolong a nem- 
rég üres ,„nemzeti társaskör" 

helyisége előtt. Feltámadás van : 
valahol megszólalt az a trom- 

bita, a melyről szent Pál irt a 

korinthusbelieknek; csakbogy a 
feltámadottak nem tartották szük- 

ségesnek azt, hogy „a rothadó 

test rothadatlan természetet ölt- 

sön magára*. Ők ugy jöttek elő, 

a hogy voltak. 
Hol voltak, hol rejtőztek azon 

három és fél év alatt, a mig a 
nemzeti küzdelem pártjai a ha- 
talom birtokában maradtak és 
minden erejüket megfeszitették 

azért, hogy valamelyik irányban 

előre vihessék a nemzet ügyét ? 

Senki sem tudott róluk és 
nagy számukról; senki sem hal- 
lotta szavukat; csakis egy-két 
napilap szitkozódott és gorom- 
báskodott naponta, annak jeléül, 

hogy él ez a tábor, mert a ki 

szitkozódik és gorombáskodik, 

Most azonban itt vannak ők; 

övék a dicsőség, övék a hata- 
lom és ennek tudatában hirdetik 
a munka tanát, mint az ő ta- 
lálmányukat, a nemzeti mun- 

káét, mert náluk minden nem- 
zeti, ép oly nemzeti a munka, 

mint nemzeti volt az ő társas- 

körük. 
Letagadhatatlan eredményt ért 

el Khuen megjelenése a közélet 
szinpadán. 

Ő maga sem hihette, hogy 
ily sokan és ily gyorsan fogják 
támogatásukat felajánlani és a 
hatalomban saját részüket kérni. 

Kilenc hónapig tartott a vál- 

ság, mely az országot senyvesz- 
tette, mert a koaliciós kormány 
nem akart nemzeti vivmány 
nélkül tovább kormányozni. 

A képviselőház kettészakadt 

többségének többsége alig várta 
már, hogy távozzék ez a kor- 

dolni 

asz ő hazájának, 

mány, és mégis vádolta tagjait, 
hogy nem akarnak távozni; ho- 

lott kézzel togható jeleit adták, 
hogy akartak, de nem birtak. 

Végre távozott a többségből 
lett kisebbség által hevesen gyü- 
lőlt Wekerle-miniszterium; me- 

lyet a függetlenségi és 48-as 
párt e része azért gyülőlt meg, 
mert a 67-es miniszterek semmi 

áron sem akarták magukévá 
tenni a 48-as miniszterek ki- 

tartó törekvését az önálló nem- 
zeti bank felállitására. 

Most ime itt van, mint ered- 

mény a Khuen-kormány, mely 
nemcsak azt nem teszi magáévá, 
a mit a Wekere-kormány 67-es 
tagjai visszautasitottak, hanem 
semmi más nemzeti követelést 

sem, hanem azt hirdeti, hogy 
nem szabad többé semmit sem 
követelni, mert csak igy lehet 

béke ebben az országban. 
Ez az eredménye a rosszul 

választott tulzásoknak valóban 
nem örvendetes; de nem lesz 
végzetes baj, ha okulni fogunk 
rajta és kellő erővel, kellő idő- 
ben vissza tudjuk küldeni Khuent 
oda, a honnan jött, az ő csa- 
ládi otthonába, hol mint jó férj 
és jó családapa jó hirben élte 

magán életét. 

De nem helyesen irom, hogy 
akkor nem lesz nagyobb baj, 
mert igen is nagybaj már ma- 
gában az, a mit bizonyos bécsi 
körök elé tárt a nemzet, mint 

szomoru jelenséget. 

Kiderült, hogy előbujhatik 
rejtekhelyéből egy sokaság, mi- 
helyt a kormányzás magaslatá- 
ról azt hirdeti valaki, hogy a 
nemzetnek nem kellenek enged- 
mények; majd meg lehet vá- 

a nemzeti jogokért küz- 

döket, hogy az ellenkezőt álli- 
tották és inkább ott hagyták a 
hatalmat, mint sem hogy el- 
hagyják nemzetünk jellemében 
vetett hitüket. 

Miképpen fogja majd elhi- 
tetni valaki illetékes helyeken 
azt, hogy a nemzet nemcsak 
anyagilag, hanem jogilag is fej- 
lődni akar? Rá fognak mutatni 
a példára, hogy ime mily nagy 
sokaság rajongta körül Khuent, 
mikor a nemzeti lemondást hir- 
dette és miként lelkesedett azon, 
hogy saját nemzetének ezentul 
nem kell semmi! 

Valóban a huszadik század- 

hoz illő szecessziós jelenség az 
a sokaság, a mely azon tud 
lelkesedni, hogy nem kell semmi 
az ő fajának, az ő nemzetének, 

a melynek 
közügyeibe is bele kontárkodik 
már a bécsi Rathskeller minden 

sörös vendége. 

De ne örüljenek még sem a 
mi osztrák ellenségeink a jelen- 
ségen. 
A ki a vidéken a nemzeti 

élet mélyébe tekint, azt látja, 
hogy ott élnek még férfiak, a 
kik nem olyanok, mint a hirte- 
len kigyult fénynek neki repülő 
lepkék. 

Ezeknek vannak elveik; van 
elveikhez füződő hitök; van 
hazájuk jövőjében bizodalmuk 

és van elég akaraterejök a 
helytállásra. 
Nem is féltem én hazámat, 

mig megvan ez a hit, megvan 
ez az akarat, csak attól féltem 
e nagy nemzeti erőt, hogy ne 
pazaroltassék el és kalandozó 
utakon járatva, ne fárasztassék 
ki, hanem mint nemzeti kincs 
öriztessék meg azért, hogy pa- 
zarul öntessék ki majd a sors 

mérlegének serpenyőjébe, mikor 
ezt tényleg lenyomhatja és ér- 
tékével a haza számára értéket 
szerezhet. 

Ez képezi gondomat, mely 
tart; és ez iránvitja lépteimet 

azon az uton, melyen pártomat 
vezetem. 

„Komolyabb háboru lappang 
a béke alatt" (Mars gravior sub 
pace latet); ezt irta Claudianus. 

Ezt mondjuk mi is, kik komo- 
lyan, de erősen fogunk küzdeni; 
ezt mondjuk azoknak, kik di- 
csekedve mutatnak a sokaságra, 
mely békéet akar s a béke ked- 
véért előre is kész mind azt 
akarni, a mit a legfelsőbb ha- 
talom akar 
E sokaság nem a nemzet; 

maga a nemzet megdöbbenve 
érzi, hogy többsége, mikor meg 
volt, nem foglalhatta el az al- 
kotmányos hatalmat és nem 
élhetett az elő törvényekbe 
lefektetett világos jogokkal. 
Ha a magyar faj a megadásra 

lenne hajló, több század óta 
nem lenne már ez az ország; 
de mert nem megadó faj: ,él 
magyar, áll Buda még!" 

—- Vármegyei közgyülés. Udvar- 
helyvármegye törvényhatósági bizott- 

ságát e hó 14-én (pünköst ünnepé- 
nek szombatján) d. e. 10 órakor tar- 

tandó rendes közgyülésre hivja össze 

az alizpán távollétében Dr Paál Ár- 
pád főjegyző. A tárgysorozaton hi- 

vatalos előterjesztések, választások, 
községi ügyek, átiratok és a 24 órá- 

val előbb netalán beadandó inditvá- 

nyok vannak. Az átiratok egyike, 

képezi a közgyülés politikai magvát. 
Ez Jásznagykunszolnok vármegye át- 
irata a képviselőházbau történt in- 

cidens elitélése ügyében. A másik 

átirat Tolna vármegyéé a király 80-ik 

születésnapjának ez évl aug. 18-án 
való megünneplése iránt. 

2ámogtását, a 

Mit kiván az iparosság ? 
Az Ipartestületek Országos Szö- 
vetségének akcióprogrammja. 

Négy évtizednél hosszabb időn 
keresztül igérték politikai pártok és 
változó kormányok a magyar ipar 

magyar iparosság 
javitását anélkül, hogy 

óhajaink, kivánalmaink teljesültek, 
helyzetünk jobbra változott volna. 
A közjogi kérdések foglalták el az 
elméket a közéletben s ennek az 

sorsának 

trányzatnak ipar és iparosság adta 
meg az árát első sorban, de meg- 
szenvedte azt következéseiben egész 
közgazdasági életünk. 

Most ujra a választási urnák elé 
hivják a nemzetet. Itt van az ideje, 
hogy a magyar iparosság megálla- 
pitsa a maga kivánalmait, tömörül- 
jön azok mellett és csakis olyan 
képviselőjelölteket támogasson a 
szavazatával, akik eme kivánalmakat 
a magukévá teszik s azok érvénye- 
sitése érdekében közremunkálni ké- 
szek. Azért a munkaadók szövet- 
sége kiküldöttei által Kolozsvárott 
tartott nagygyülés bizottsága az 
Ipartestületek Országos Szövetségé- 
nek bizottsága együttesen megalaki- 
totta az iparosok országos politikai 
szervezetét azzal a céllal, hogy az 
iparosérdekek hatékonyabb parla- 
menti képviseletét kivivni igyekezzék. 

Ehhez képest legsürgősebb és leg- 
fontosabb kivánalmainkat az Ipar- 
testületek Országos Szövetsége által 
megállapitott akcióprogramm és a 
kolozsvári nagygyülésen hozott hatá- 
rozatok figyelembevételével a követ- 
kezőkben összegezzük : 

Hogy a magyar iparosság számá- 
nál és sulyánál fogva a közügyekben 
megfelelően befolyhasson, tisztelet- 
ben tartva az iparosgyüléseknek e 

tárgyban hozott határozatait, kiván- 
juk a választójognak nemzeti és de- 
mokratikus alapon való oly irányu 
kiterjesztesét, hogy minden önálló 
iparos választó legyen. 

Az ipari fejlődés Magyarországon 
másként nem képzelhető, csak ha a 
fejlesztés eszközeiről Magyarország 
maga rendelkezik, kivánjuk tehát 
Magyarország önálló gazdasági be- 

rendezkedését, vagyis az elkülönitett 
vámterületet és az önálló magyar 

nemzeti bankot. 

Kivánjuk, hogy az igy berendez- 

kedett állam az ipar fejlődését a 
közigazgatás minden eszközével tá- 
mogassa. 

Ezért követeljük a hatósági vé- 

delmet a magyar ipar részére, a 

kontárkodás megakadályozását célzó 

rendeletek végrehajtását és uj, meg- 

felelő rendelkezéseket a végből, hogy 
legalább a tisztességtelen verseny- 
nek ezen módja ellen védve legyünk. 

Követeljük általában az ipari 

közigazgatás egyszerüsitését; köve- 



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY seám 

teljük, hogy az összes iparos kor- 
mányzati szervekben, aminők: az 

ipartánács, iparoktatási-, közlekedés- 
ügyi tanács, vámügyi tanács slb. a 

kézműiparosságnak is megfelelő kép- 

viselet biztosíttassék: 

Követeljük egy jó, a hazai viszo- 
nyoknak megfelelő ipartörvény sür- 

gős megalkotását a képesités elvének 

minél teljesebb kiépitésével. Ezt a 
törvényhozási es az ebből folyó egyéb 
közgazdasági intézkedést nyomon 
kell követnie a törvényhozás olyan 

imntézkedésének, mely a munkasza- 

badságot teljes mértékben biztositsa 

és garanciát nyujtson arra nézve, 

hogy fönnalló szerződések ideje alatt 
uj követelések cimén sztrájkok létre- 

hozása büntető uton toroltassék meg. 

A dolgozni akaró munkások bántal- 

mazása, a munkából való kiemelése 

stb. szintén büntetendő megtorlás 

tárgya legyen, egyébként azonban a 

sztrájkjog védelmi fegyverül meg- 

hagyható. 

Követeljük az ipari pöröknél a 
szóbeliséget, a birósági eljárás egy- 

szerüsitését, gyorsitását és olcsóbbá 
tételét. 

Követeljük, hogy a magyar állam- 

vasutak hálózata a külfölddel, külö- 

nösen az erdélyi határokon át való 

kapcsolatok vévén kiegészittessék; 
hogy az államvasutak teherszállitási 
tarifája olyképen reformáltassék, 

hogy az az ipari termelést hatható- 
san előmozditsa, uj iparágak létesi- 

tését lehetségessé tegye, kivánjuk a 

közlekedési eszközök kiterjesztését, 

a vizierők kihasználását ípari célokra. 

Követeljük, hogy a gyorsabb köz- 

lekedés lehetőségéből a szegényebb 

iparos ne zárassék ki s ezért a 

gyorsvonatokhoz is harmadik osz- 

tályu kocsik is kapcsolandók. 

Követeljük az iparosképzés helye- 
sebb irányba terelését. Követeljük a 
tanonckepzés kötelezőve tételét gyá- 

rakra kiterjedőleg is és elegendő lenni 

iskola felállitását, hogy az iparos 

pályára lépő ifjuság élete 12. évében 

az irás-olvasásban jártas lehessen. 

Ezzel párhuzamosan követeljük a 
kisipar technikai és kereskedelmi 

fejlesztéset, mestertanfolyamok és 

technológiai intézetek rendszeres 

fenntartásával ugy a fővárosban, 

miut a vidéken. 

Követeljük, hogy Magyarorszaág 

ipara a közösügyi szállitásokban a 

kvóta arányának megfelelő százalék 

szerint részesedjék s az összes köz- 

szállitásokban a kis- és középipar is 

megfelelő arányban részesittessék és 
hogy erre nézve a kisiparosok érde- 

kében megfelelő könnyebbitések (szak 

mák szerinti munkavállalás, óvadék- 

könnyitések, a számlák gyors elinté- 
zése) biztosittassanak. 

Követeljük az iparosok termelő-, 
hitel- és egyéb szövetkezeteinek hat- 

hatós támogatását és az állam se- 
gitségét a szövetkezeteknek szakmák 

szerint való tömörülése és országo- 

sitásának biztositása körül. 

Követeljük a vásárügy rendezését 

akképen, hogy a vásári Jogositvá- 

nyok a regále módjára megváltas- 

sanak; a házalás fokozatos megszün- 

tetését és a fegyenc-ipar kérdésének 

olyan megoldását, hogy a letártóz- 

tatási intézetek az adófizető iparo- 
soknak jogosulatlan versenyt ne tá- 

masszanak. 

Követeljük a munkásbiztositásról 

zóló törvény sürgős módositását s 
s 

ez alkalommal az egész rendszer 

egyszerüsitéseél, a pénztári tisztvise- 

löknök a munkás és munkaadó moz- 
galmakban leéndő tészvételetől el- 
ultását, a pénztári önkormányzatban 
a tényleges patitás keresztülvitelét, 
az épitőipari balesetek a fölosztó- 
kirovó rendszerbe való áttételét. 

Követeljük egy a mai kor igényei 
nek megfelelő iparosnyugdij- és rok- 

kanttörvény létesitését olyképen, hogy 

az minden iparosra kötelező legvyen 

és hogy az e célra létesitendő alap- 
hoz az állam hozzájáruljon és töb- 
bek között az iparosok betegápolási 

pótadójából befolyó összegeket is év- 
ről-évre ez alaphoz csatolja. 

Az ilyen intézkedések által elet- 
képesebbé és erősebbé tett magyar 

ipartól várjuk, hogy képes lesz az idő 

haladásához szükséges szervezeteket 

a maga erejéből tétesiteni és kedvet 

kelteni a jövő nemzedékben az ipari 
pályák irant, amire Magyarországnak 

oly nagy szüksége van. 

Követeljük azonban, hogy az ily 

közhasznu ipari egyesüléseket a kor- 

mány pártoló intézkedésekkel erősitse. 

Az adózás terén követeljük a lét- 

minimum megfelelőbb megállapitása 

mellett az adókötelezettségben a 

tiszta progressziv rendszer behoza- 

talát egységes jövedelmi adóval, kü- 

lön kereseti adó nélkül és az adó- 

kulcs leszállitásával olyan alapon, 

hogy az a magyar iparosság ver- 

senyképességét a külfölddel és kü- 

lönösen Ausztriával szemben ne csök- 
kentse; a kivetési eljárásban a zak- 

latások mellőzését és az érdekkép- 

viseleteknek megfelelő hatáskör jut- 

tatását. 

Követeljük a katonai szolgálat ide 

jének leszállitását és oly intézkedést, 

hogy a fegyvergyakorlatokra behivá- 
sok ne a legszorgosabb ipari munka 

időszakában történjenek. 

Bizunk a magyar iparosságban, 

hogy ilyen alapon módjában lesz 

megerősödni és mint eddig, a jövő- 
ben sem fog elzárkózni megfelelő 

munkásvédelmi es munkás jóléti in- 

tézmeények alkotásában való részt- 

vételtől, hogy igy a munkásság és a 

munkaadók együttes müködésével 
teremtse meg az iparos Magyaror- 
szágot. 

Végül pedig a magyar iparosság 

e rövid programmba tömöritett kivá- 

nalmainak és ezekkel kapcsolatos 

érvényesülési törekvéseinek támoga- 

tására felkérjük a kereskedőket, gaz- 

dákat, tisztviselőket, a józan gondol- 

kozásu munkásságot és a polgári 

társadalom mindazon tényezőit, ame- 

lyeknek kivánalmaik érvényesitése 

körül viszont az iparosság áll szive- 
sen rendelkezésére, hogy közös, váll- 

vetett és kölcsönös támogatással 
mindinkább biztosithassuk Magyar- 

ország gazdasági megerősödését és 
förgetlensőgét 

– Védekezés a Deronospora ellen. 
A anult esztendőben nagy mértékben 
dühöngött peronospora járvány ta- 
nulságait felhasználva, a m. kir. 
Ampelologiai Intézet igazgatója Ist- 
vánffy Gyula dr a peronospora elleni 
védekezésről irott utmutatást átdol- 
gozta. Ez a füzet, mely kellő rövid- 
séggel közérihető módon tárgyalja a 
védekezési eljárást, egy szines ma- 
gyarázó képpel kibővitve a földmi- 
velésügyi miniszter kiadásában meg- 
jelent – s mindenkinek készséggel 
megküldik, a ki ez iránt levelező- 
lapon az Ampelologiai intézethez for- 
dul. Az intézet cime: Budapest, II. 
Debrői-ut 15. szám. 

Szimes kopeok. 
Gyratulálni akart... 

— A. Mult héten nagy szenzációja 

volt a ,Szines kepek-nek. 

— BDB. Miből gyanitja ? 
A. Az öcskös idegesen szalad- 

gált szöcskemódon ugrált a szerző 

után — gratulálni akart neki... 
k 

. k 

Darabont futás. 

— O. Minap a darabont nem szé- 
gyelte a futást, sőt még hasznosnak 

is bizonyult. 

– D. Hogyhogy? 

– O. Előbb a Király-utecából, 
majd pedig a Bálint-utcából igen 

hosszut lépett... 

— D. Mi következik ebből ? 

— O. Csalhatatlan bizonyiték arra, 
hogy közel jövőben a városból is ki- 

lépik, még pedig - mandátum 

nélküil ... 
k 

k k 

Nyelvujitás. 
– E: Huncut ember ez a Khuen. 

– F. Miért? 

- E. Kérdezil? Hát nem látja, 

hogy még a mekegők nyelvét is fel- 

peckeli - pénzzel... Beszélő tan- 
folyamot nyitott a következő ország- 

gyülésre – a magyart gyalázó, rossz 

nyelvü politikusok számára... És 

azt várná, hogy mi fizessük a tan- 

dijat... 

z k 

Mi lesz Kereszturon 2 

— CG. Mi lesz Kereszturon ? Kit 

választanak követnek ? 

—- H. Felteétlenül Ugront. 

— 6G. Na igen, de melyiket? Ugy 

tudom Zoltán is akarna lenni. .. 

– H. Akarui akar beszélni is, de 

hoa nmem tud... 

Ex-lex. 

— I. Adót fizetett-e bátya ? 

— J. Má' minek fizetnek, hiszen 
éx lex és választás van. Ilyonkor 

pedig inkább a kormany fizet ne- 
künk... Csakhogy reá szavazzunk. 

—- I Majd visszaszivják azt sok- 

szorosan, ha muszkát választ!... 

= Ki léhet virilis? A közigazga- 
tási biróság legközelebb döntött azon 

kérdésben, hogy lehet-e virilista egy 
pénzintezet, mint jogi személy? A 

biróság nemmel felelt e kérdésre 
még pedig azon alapon, mert a vi- 

rilisek névjegyzékének összeállitásá- 

nál csak ingatlan után fizetendő ál- 

lamadó vehető számitásba. - Hihe- 
tetlenül hangzik ez a döntés, melyet 

egyik vidéki laptársunk után az ügy 

tisztázása végett közlünk. Az 18896. 
évi XXI. t. c. 26. §-a ugyanis vilá- 

gosan kimondja, hogy a virilis sor- 

rend megállapitásánál a törvényható- 
ság területén fizetett összes egyenes 
állami adó vétetik számitásba. Sőt a 
férj vagy atya államadójába a nő, 

valamint a kiskoru gyermekek állam- 
adója is beszámitandó, ha azok va- 

gyonát kezeli. Ezzel szemben a köz- 
igazgatási biróság olyan döntést nem 

hozhatott hogy adó-alapul kizárólag 
az ingatlant tekintse. Hiszen akkor 

a tisztviselők, kereskedők, gyárosok 

és iparosok virilisek egyáltalán nem 

lehetnének. Válami más döntés le- 

het, a miről szó ván, mert ez a tör- 

vény ellenére meg nem állhat . . . 

A magyar razdaszőveteép 
A Magyar Gazdaszövetségnek áp. 

rilis hó 80-án tartott közgyülése teszi 
időszerüvé, hogy ezen folyton izmo- 
sodó gazdatársadalmi szervezettel 
foglalkozzunk. A közgyülésnek kimi- 
gasló eseménye volt Darányi Ignác 
volt földmivelésügyi miniszter elnök. 

nek megnyitó beszéde. Darányi aktiv 
miniszter korában is sokszor felhasz- 

nálta az alkalmat, hogy a szövetség 
elnöki székéből tegyen fontos, élet- 

bevágó nyilatkozatot. Ezuttal is ugy 
volt. Erős logikával verte vissza azt 

a nevetséges vádat, hogy á drága- 
ságnak a magas vámvédelem, vagy 

az agrár törekvések érvényesülése 

lenne az oka. A drágaság szerinte 
is a kartellek és a közvetitő keres- 

kedelemnek az eredménye. Érintette 
Daráuyi beszédében továbbá a par- 

cellázás és telepités dolgát is; hang- 

sulyozva azt a rég ismert óhajtást, 

hogy a parcellázásokat és telepité- 

seket állami ellenőrzés alá kell ho- 
lyezni, végül a magyar gazdák vá- 

lasztási szervezkedéséről beszélt, ki- 
jelentve azt, hogy a gazdák nem 
akarnak külön pártpolitikai töredé- 
ket alkotni, hanem csak a meglévő 

pártpotitikai kereteken belül törék- 
szenek a gazda érdekek fokozottább 
érvényesülésére. 

Darányi miniszternek ez a beszéde 
is eléggé világot vet arra, hogy a 

Magyar Gazdaszövetség munkásságá- 
nak mik az irányitó eszméi. De még 

inkább megvilágitja azt az a beszá. 

moló, amit Bernát István igazgató 
terjesztett elő a közgyülésen. A szö- 
vetség legfőbb törekvését ma is a 

kis emberek anyagi és erkölcsi ér- 
dekének a védelme képezi. A foly- 
ton szaporodó gazdakörök és szövet- 

kezetek révén folytatja munkáját 
leginkább a Gazdaszövetség, amely- 
nek méreteit csak akkor láthaijuk 

egész világosan, ha beéletekintünk 
egy-egy nagyobb szövetkezeti köz- 

pont évi jelentésébe. Ekkor láthat- 
juk, hogy a hitelviszonyok javitása, 
a fogyasztás és értékesités szerve- 

zésére mi minden történt az ütóbbi 
évek folyamán s mekkora eredmény- 
nyel dicsekedhetik már is a Magyar 
Gazdaszövetség, amely a szövetke- 
zeti és gazdaköri szervezkedés mun- 

káját nemcsak, hogy kezdeményezte, 
de sok tekintetben maig is irányozza. 

Az elmult év folyamán sokat fog- 
lalkozott a szövetség a homes tead 
kérdésével is. E fontos kérdésben 

teljesen körvonalazta álláspontját. 

Minden további lépes már most a 
törvényhozás feladata lesz. Figyelmet 

érdemel a szövetségnek a földbérlő 

szövetkezetek terjesztésére irányuló 

akciója is, nemkülönben az a moz- 
galom, amit a visszavándorlók lete- 
lepülésének helyes mederbe való 

terelése érdekében inditott. A kis 

emberek dolgain kivül foglalkozik a 

szövetség a közép birtokos osztály 

helyzetével is, amelynek alapos meg- 
vitatása céljából már a mult év 
folyamán országos gyülést akart 
egybehivni; sajnos, a folyton vajudó 

politikai helyzet elodázta ezt a fon- 
tos gyülést. 

A Magyar Gazdaszövetségnek azon- 
ban nemecsak szorosan vett gazda- 

feladata is sági, hanem kulturális 
vannak. A szövetség testéből egész 

serege fakadt az ujófiatal hajtások- 
nak, amilyen például az országos 
Szé henyi szövetség, melynek fiatal
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tagjai teljesen a gazdaszövetség szel- 

lemében müködnek. Ez az ifju gárda 

egész seregét rendezte az elmult év 

folyamán az ismeretetterjesztő és 

hazafias munkára serkentő gyülé- 

jeknek és előadásoknak. Ugyanigy 

megemlíthetjük a szövetkezeti női 

ligat is, amely nap-nap után több 

jönged lelkü apostolt nevel az al- 

guisztikus törekvéseknek. Ha hozzá- 

vesszük ehhez a szövetség közremü- 

ködesével letrejött számos népkönyv- 

tárat s a szövetság által kiosztott 

tengernyi sok ismeretet-terjesztő 
könyvet, némi fogalmat alkothatunk 

a szövetség kulturális munkásságáról. 

Divatos jelszóként hangzik ma 

orszagszerte a nemzeti munkára 

való felhivás. Éppen azoknak, akik 
jelszóval legujabban kacérkodni 

szeretnek, ajánljuk a figyelmébe, 
hogy a nemzeti munkának már 

régóta meg van a tüzhelye a Magyar 

Gazdaszövetségben, amely Széchenyi 

István gróf es gróf Károlyi Sándor 

eszmeit szem előtt tartva, nemes 

hagyományait ápolva, ugyancsak 

derekasan kiveszi a részét a magyar 
nép anyagi és erkölcsi ujjászületé- 

sére irányuló munkából, a nemzeti 

nagyság épületének alkotó munká- 

jára. 

HIREK. 
KORTES VERS. 

,Még nem fajult el a székely vér, 

Minden kis cseppje drága gyöngyöt ér" 

Megmételyezni téged nem lehet 

Költsenek rád sok száz ezreket! 
A méreg rajtad nem fog, se nem árt, 
Mit beléd mardos a hires ,Muszka pPárt' ! 
Mungó-párt ! hisz igy hivják ezt nálunk 
Utohn és utfélen ő rájuk találunk. 

Honnan szerzik ők a votumot s erőket 
Lábukról rántják le a járó-kelőket 
Ha kjabálsz megfog, beszél, itat, etet; 
Jó pénzzel megveszi, drága beccületed! 
Ez a dieső jelölt ! — 1tt álljunk megmár most 
Méltássuk a hires volt darabont Jánost 
A ki kárd, szuronnyal foglalt el főszéket, 
Hogy csak csinálhasson törvénytelenséget 
Ez az ő érdeme! — Megfizették néki 
Nem uj Tános most sem, marad csak a régi. 
Piszkos, sáros lobogóját hiába lengeti 
Nem három szinű az, nem „Magyar nemzeti" 
Hiába pucolja! A darabont nevet, 
Kivenni talán még benzinnel sem lehet ! 
Ez a hires ember, a darabont János 
Azt hiszi, hogy a nép feldarabolt májos ! 

mit feltálalhat a ,„Nemzeti Pártnak" 
S ezek jóiztilen kenyérrel felmártnak. 

, hó ! János fiam, állj meg te darabont ! 
e kapod először a csontos darabot 

éden akadnak a negyvennyolcas csontok 
Egyél János fiam, jó étvágyat mondok ! 

T 

B.n A király május hó 11-ikén 
udapestre érkezik. 
év A képviselőválasztások folyó 

junius 1-étől 10-dikéig lesznek 
az uj országgyülést a király ju- 

Iüs 21-ikére hivja össze. 
Tiz éves találkozó. Felkérem 

l9oő kedves tanitványaimat, kik 
900-ban érettségi vizsgálatot tettek 
A székelyudvarhelyi r. kathb. főgimná- 
mban, bogy nálam letett szerző- 
sük értelmében 1910. évi junius 
an reggel 8 órakor megjelenni s 
veól engem értesiteni sziveskedje- 
ké Szekelyudvarhelyt, 1910. május 
Embery Árpád. 

A függetlenségi párt vezérei 
átiségnek, a nemzet ügye mel- 

jele való állásfoglalásnak igen szép 
adták Kolozsváron. A függet- 

nségi és 48-as (Justh) párt Gróf 
ethlen Bálint Kossuth-párti jelöltet 
98ja az első kerületben támogatni. 

mlszont a 48-as függetlenségi Kos- 

e 

a 

suth-párt a IL kerületben Báró Wes- 

selényi Ferenc függetlenségi és 48.-as 
(usth) párti jelöltt mellett foglalt 
állást. Ebből kifolyólag Kossuth Fe- 
renc pártelnök felhivást intézett a 

város polgárságához; akcióba hivja 

őket ,a kormány jelöltje ellen, amely 

kormány a megadást s a lemondást 
hirdeti, 

összeférni a magyar jellemmel." Mi 

a legnagyobb örömmel köszöntjük a 

vezérek bölcs, a nemzet érdekében 

egyedül helyes álláspontját, melyet 

részünkről állandóan követni kiván- 
tunk és országossá tenni ohajtanánk 

most, a tizenkettedik órában . .. 

- Dr Kállay Tamás függetlenségi- 
és 48-as párti képviselőjelölt ma 
(vasárnap) körutra indul az udvar- 
helyi választó-kerületben, hol az 
egyes községekben programmbeszé- 
det mond. 

— Politikai levonulás. Tegnap reg- 
gel 8-9 óra között igen érdekes 
levonulást rendezett Ugron János, 

volt darabont főispán és jelenleg 

muszkapárti vezér városunkból. Az 

első kocsin a nevezett főmatador 
ült Sándor Mózes. nyug. tantelügye- 
lővel, valamint a bakon egy diszbe 

öltözött vármegyei hajduval, ki a 

főispáni irodába van szolgálatra be- 
rendelve. A következő kocsikban 

majdnem mind köztisztviselők fog- 

laltak helyet. Igy pl. Orbán János 

báró árvaszéki ülnök, Szabó Gábor 
vármegyei aljegyző, Pálffy Jenő szol- 
gabiró, Dollny Róbert árvaszéki 

jegyző, Ferenczy Ferenc járási szám- 
vevő, majd Németh Albert pénzügyi 

segédtitkár és a város részéről Soly- 
mossy Lajos számvevő. Kérdést in- 
téztünk az illető köztisztviselők köz- 

vetlen hivatalfőnökeihez, kiktől leg- 
többnyire azt a választ kaptuk, hogy 

„magán ügyf-ben kértek és kap- 

tak szabadságot a tegnapi napra. 

Volt olyan is, aki az okát sem tudta 

megmondani, hogy miért volt szük- 

ség a szabadságra. Hát mi a feltünő 
csoportosulással, majdnem tüntető 

kocsisorral levonult köztisztviselők 

utazási célját megmondjuk. Oklándra 

vonultak, a muszkapárti képviselő- 

jelölésre. Nem akarunk az 1899. évi 

XV. t. c 167. §-ára hivatkozni. Fe- 

gyelmi okot sem keresünk eme tün- 

tető levonulásban. Azt azonban igen 

furcsának találjuk, hogy a munka- 
párti képviselőjelölteket ilyen hiva- 

talos udvari kiséret környékezze kör- 

utazásában. Mit keresett a diszben 

öltözött megyehajdu a kiérdemesült 
darabont megyefőnök kocsiján 1?... 

Talán csak nem ő a tényleges főis- 

pán1? Haller János grófról, a büszke 

mágnásról fel sem lehet tételezni, 

hogy csak cimzetes főispán le- 

gyen. És mégis. A látszat ezt akarja 
igazolni... 

— Hirtelen halál. Daróczi István 
helybeli m. kir. posta- és távirda- 

segédtiszt e hó 6. án reggel 8 óra- 
kor, 27 éves korában hirtelen meg- 

halt. Mély szomorusággal, nagy 

bánattal töltvén el öreg szülőinek 

szivét. Temetése ma (vasárnap) d. 
u. 4 órakor lesz Szentimre-utcai 

lakásáról a róm. kath. egyház szer- 

tartása szerint. 

posta- és távirdahivatal épületére 
kitüzött gyászlobogó hirdeti. Kartársai 

pedig külön gyászjelentésben tudat- 

ják a szerencsétlen véget ért jó ba- 
rát váratlan elhunytát. Nyugodjék 
békében ! Isten vele ! 

melyek soha sem fognak 

Halálát a helybeli 

—– A felsőséfalvi tüzkárosultak 
részére a vármegye alispáni hivatala 

cimére a mai napig következő pénz- 
beli adományok érkeztek: Ő felsége 
a király által engedélyezett segély 

5000 K, Kállay Tamás 300 K, Péchy 
Lászlóné 10 K, Kolozsvári Takarék- 

pénztár és Hitelbank r. t. 50 K, 
Kolozsvár város 200 K. felsőrákosi 
községi előljáróság gyüjtése 94 K, 
a székelyudvarhelyi áll. főreáliskola 

tanári karának és ifjuságának gyüj- 
tése 86 K 03 f, Loncsárics Ida 2 K, 

Ercsi és Vidéke Takarékpénztára 5 

K, Szabó Albert 50 K, Kendoff An- 
tal 20 K, Szombati 5 K, Benke 

István 2 K, Makay Zádor 10 K, 
Bethlen Anna 10 K, Kovács Gyula 
20 K, a ,Magyarország" kiadóhiva- 
tala 20 K, Fülöp János 11 K, Bő- 

dor Ferenc 5 K, Rózsahegy r. t. 
város 20 K, Kassay A. 4 K, a ho- 

moródbenei községi előljáróság 20 K, 
Parajdi Sóhivatal 150 K, Juhász 
József 8 K, Dessewffy Arisztid 20 K, 

Sebesi Ákos 20 K, Tompa Kálmán 
5 K, Udvarhelyvármegyei Takarék- 
pénz r. t. 300 K, a ,Magyarország" 

kiadóhivatala (másodszor) 6 K 50 f, 
Pálffy Jenő dr gyüjtése 812 K, az 
ujszékelyi községi előljáróság gyüj- 

tése 56 K 50 f, a szentábrahámi 
községi előljáróság gyüjtése 79 K 
16 f, a bikatalvi községi előljáróság 

gyüjtése T74 K 42, a kisbaconi köz- 

ségi előljáróság gyüjtése 80 K. Ez 

összegek a székelyudvarhelyi adó- 
hivatalban a külön e célra képezett 
alapban kezeltetnek, kivéve a Pálffy 

Jenő által gyüjtött összeget, mely az 
Agrár Takarékpénztár helyi fiókinté- 
zeténél kamatozó betétként van el- 

helyezve. A szives adakozók fogad- 
ják a károsultak nevében köszöne- 

temet. Székelyudvarhelyen, 1910. évi 

május hó 6-án. Dr Sebesi, alispán. 

— Fekete Károly dr, a kolozsvári 
itélő-tábla elnökének fia, Madarász 

Bea férje, életének 31-ik, boldog há- 
zasságának 2 ik évében, e hó 3-án 

befejezte alig megkezdett munkás 
eletét. Őzv. Dr Soó Rezsőné Mada- 

rász Irén sógorát gyászolja az el- 
hunyt szép készültségü fiuban, aki 

ügyvédi vizsgás kir. alügyész volt. 
Temetése óriási részvét mellett ál- 

dozócsütörtökön történt meg Kolozs- 

váron. 

— Meghivó. Az Udvarhelyvárme- 
gyei Tanitóegylet" Székelyudvarhely 

járási köre, tavaszi rendes ülését, 
folyó évi május bó 12-én délelőtt 9 

órakor kezdődőleg Székelyudvarhelyt 

az állami fiuiskola IV-ik osztályu tan- 

termében tartja meg, melyre a kör- 

tagjait és az érdeklődő tanügybará- 

tokat tisztelettel meghivom. Székely- 

udvarhelyt, 1910. május hó 2-án. 

Gyerkes Mihályjárásköri elnök. Tárgy- 

sorozat: Gyakorlati tanitás. A gyü- 
lés megnyitása, előterjesztések. A 

mult gyülés jegyzőkönyvének felol- 

vasása. A büntető novella (1908. 
XXXV. t. c.) azon részének, amely 

a fiatalkoruak védelmezésére vonat- 
kozik s ismertetése. Közintézményeink 

és ezek érdekében a teendőinkről 

felolvas Gál Imre. Pénztáros jelen- 

tése, a számadások megvizsgálása. 

Tanitás birálata. Jelentések indit- 

ványok. 
— ,„Az uniformis cim alatt mult 

számunkban egy beküldött hirecske 
látott napvilágot. Ugy értesülünk, 

hogy ezt a helyben állomásozó ka- 
tonatiszti kar magára nézve sérel- 

mesnek találta. Ezzel szemben kije- 

lenteni kivánjuk, hogy a közlemény 
éle a tisztikart annál kevésbbé érint- 

heti, mivel a beküldő előttünk ki- 
nyilatkoztatta, hogy a tisztikar min- 
den egyes tagját nagyra becsüli és 

távol állott tőle ama szándék, hogy 

annak tagjairól olyasmit fel is téte- 
lezzen. 

– Földmunka. Székelyzsombor 
község előljárósága a község hatá- 
rában levő Kishomoród patak és mel- 
lékágainak szabályozása, illetve me- 
dertisztogatási munkálatai érdekében 

végrehajtandó, mintegy 25,970 ms 
földkiemelés biztositása céljából nyil- 

vános versenyt hirdetett. A terv, 

munkakimutatás, részletes feltételek 

és szerződés, valamint ajánlati min- 

ták a brassói m. kir. kulturmérnöki 

hivatalnál megtekinthetők, illetve 

megszerezhetők. A vállalati összeg 

5 százaléka bánatpénzül Székely- 
zsombor község pénztáránál leteendő 

s a nyugta az ajánlathoz csatolandó. 

Az ajánlatok május 12-en d. e. 9 

óráig Székelyzsombor község jegy- 

zőjénél nyujtandók be. 

— Iskolai hir. A borosjenői gyógy- 
pedagógiai nevelő és foglalkoztató 

állami intézetbe a jövő iskolai év 
kezdetén több növendéket vesznek 

fel. Felvétetnek az ország bármelyik 

részéről, a nevelő intézetbe 7-10 
éves, a foglalkoztatóban 14 éven 

felüli nevelés-tanitásra, illetve fog- 

lalkoztatásra alkalmas gyengeelméjü, 

gyengetehetségü egyének. Ugy az 

ingyenes, mint a fizető felvétel iránti 

kérvényeket legkésőbb junius hó 10-ig 
kell beküldeni az intézet igazgató- 

nek szivesen nyujt az intézet igaz- 

gatója: Csapó György Borosjenő, 
Aradmegye. 

– ,„Savoy" Nagyszálloda Buda- 
pest, VIII. József-körut 16. a Nem- 

zeti Szinház közvetlen közelében. A 
főváros legszebb és legmodernebb 

szállodája 120 szoba és szalon. Köz- 

ponti gőzfütés, villanyvilágitás. Lift. 
Hideg és melegviz minden szobá- 

ban. Szobák 3 koronától feljebb. Első- 
rangu etterem. 

KOZGAZDASAG. 
Az Udvarhelyvármegyei Gazdasági Egylettől. 

Szám: 177–1910. 

Meghivó 

A vármegyei gazdasági egyesület 
folyó hó 10-én d. e. 10 órakor a 

vármegyeház kistermében ülést tart, 

melyre a választmány tagjai tiszte- 

lettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Üszőbevásárló bizottság kikül- 
dése. 

2. A szüzgulyába való felhajtás 

idejének megállapitása, a felügyelő 
megválasztása. 

3. Üszőkért beadott kérvények el- 

birálása. 

4. Bözödujfalu kérelme nyugatj 

faj bikáért. 

5. Folyó ügyek. 

Székelyudvarhelyt, 

jus hó 2-án. 

1910. évi má- 

Az elnökség. 

igen csinos magyar Vizsgai ketese kettos 
szinnyomással, fi- 

iráslapokm famentes pa- 
piroson, Betegh Pál könyv- és papir- 

Ikereskedésében kaphatók. 

. 

ságához. Bővebb tájékoztatást bárki- 
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6 IIt]Ó 
khogy a hirdetésekő 
ktendes átolvasása hasznára lesz. 

Önnek valószinüleg 

Aki nátunk hirdet amak sikere van 
A hirdetés szövegezésében szve- 
sen segltünk; kivánatra klisét is beszerzünk 

M 

MHirdetőinkné 
történő megrendeléseinél ) 
a „Székely-Udvarhely"- e 
sziveskedjék hivatkozni 

4666-1510 tkvi. szám 

Hirdetmény. 
Székelyszentkirály községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a 
közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 és 17 §§ ai alapján 
ideértve e §-oknak az 1889: XXXVIII. 
t. c. 5 és 6 § aiban és az 1891 évi 
XVI. t. c. 15 § ának a. pontjában 
foglalt kiegészitéseit is valamint az 
1889. XXXVIII. t c 7 a és az 
1891 XVI. c. 15 § b pontja alap- 
ján történt törlések érvénvtelensé- 
gét kimutathatják, e végből törlési 
keresetöket hat hónap alatt. vagvis 
1910. évi november hó 10 ig be- 
zárólag a tkvi hatósághoz nyujtsak 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő eltelte utan 
inditott törlesi kereset annak a har- 
madik szemelynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

felszólitással tetetik 

2. hogy mindazok, akik az 1886 évi 
XXIX. t, c 16 és 18 § ainak esetei 
ben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII t c 5 és 6 § iban 
foglalt kiegészitéseit is, a tényleges 
bírtokos tulajdonjogának bejegyzése 
elleneben ellentmondással elni ki- 
vánnak, irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 1910. évi 
november hó 10. napjáig bezárólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák be, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többe figyelembe vétetni 
nem fog; 

3. hogy mindazok kik az 1 és 

2 pontban körülirt eseteken kivül 
az eljárás és az ennek folyamán 

történt bejegyzések által előbb 

nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 

mely irányban sértve vélik, ideértve 
azokat is. kik a tulajdonjog arányá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzését sérel- 

mesnek találják, e tekintetben fel- 

szólalásukat tartalmazó kérvényü- 

ket a telekkönyvi hatóságboz 6 hó 
hap alatt vagyis 1910, évi nov. hó 
10 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 

be mert ezen meg nem hosszabbitható 

záros határidő elmulta után az 

emlitett bejegyzéseket csak a 

törvény rendes utján és csok az 

időközben uyilvánkönyvi jogokat 

szerzett harmadik személyek jogai- 

nak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 

a felek, a kik a kiküldöttnek 

eredeti okiratokat, adtak át, hogy a 

mennyiben azokhoz egyszersmind 

egyszerü másolatokat is csatoltak, 

vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 

az eredetieket a telekkönyvi ható- 

ságnál átvehetik. 

A kir. törvényszék mint telek- 

könyvi hatóság. 
Székelyudvarhelyt, 1910 eviip 

lis hó 8-án Mihály János s. k 

Eladási hirdetmény. 
Bibarczfalvi Bándi György és tár- 

sa eladni szándekoznak egy cséplő 
garniturát teljes jó karban levő hozzá- 
való keszletekkel együtt 8000 ko- 
rona veteláreért, esetleg alku szerint, 
mely aáll egy 8 H. P. Mayer féle 
benzin mofor, egy Hoffer és Sbrancz 
fele 900 mm dob szelességü cseplő 

es egy 3 es fel lábas here dörzsölő 
gepekből. Venni szándékozóknak be- 
cses figvelmébe ajánljuk, jómükö 
déséről jótállást vállalva. 

Bibarczfalván, 1910. évi aprilis hó 
21-en. 

Bándi György éz Társai 

Székelvudvar- 
helyt, Kos- 

B 10k sutb-utca 43. 

szám alatt 

Balási Mihály 
készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 

berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

kek, irodaberendezések, valamint eszter- 

gályos munkák, függönytartók, fogasok, 

zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

épület-asz- 
talosmester 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

san teljesit. 8-652. 

A fogak közt maradt ételmaradekok 
szetbomlásábol minden ember szá. 
jaban főkent az ejjeli alvás alatt 
savak és rothadási mikrobiumok ke- 
letkeznek, melyek a fogakat megtá- 

- madják Ezek 
okozzák a fog 
szuvasodást a 

és a 

Semmifeéle fog 
f tisztitoszertmeg 
nem szünteti 
ezen bajokatoly 

gvorsan és biztosan. mint a Sztraka 
Menthol fogszappan Gyógytárakban 
és drogeriákban ára 1 K, 3 drbt 3 
K ért bérmenive küld Sztrak. g ógy- 
szerész Mohol. Kaphátó Solymossy 
János örökösei es Nagysolymossy 
Koncz Ármin gyógyszertárában Szé- 
kelyudvarhelyt. 

Nagy tavaszi szövet- és selyem-vásár 

Weiner Maátyas 
divatáruházában, 

Budapost, VI. k. Andrássy ut 3. 

Elásra kerülnek: 

mlokac. 55, 68. 98 kr. és feljebb 
Emszéiss szme 55, 75 kr. és feljebb 
lotol Tavaszi 98 kr. és feljebb 

perkalina legjobb 19, 24 és 35 krajcár 
Mosó doalnak 25, 32 és 42 krajcár 

Angol zefirek 32, 45, 55 és 75 krajcár 

saveme39, 45, 55, 75 kr. és felj. 
Takztokort 24, 28, 35 k-. és felj. 
mna, z Mez 48, 55, 65, 75 és felj. 
Mosó grenadin ujdonság 85 és 115. Pongis 
és Louisin selyem 58 és 68 kr. Taffota ruha 

selyem 65, 85, 95 és 115 kr. 

Dupla sz. nye" stselyem 98 és 145 kr. 
Nagy7a tia és angol kosztüm 

ke ezővetek, ruhadiszek, 

tikkekben. 

tövényszéki biró. 

.A kiadvány hiteléül - 

Gyetyános 
kir. tvszéki tkvvezető. 

kat vidékre szivesen küldök. 

20 koronán felüli megren- 

deléseket bérmentve szállitok. = 

üzell Irigyes 
cD és Fiai C 

Medgyes. 

Legjobb beszerzési forrás ter- 

mészetadta valódi erdélyi hegyi 
borokban. Hordókban és palac- 
kokban. Kitünő sajáttermés és 

vörös borok. 

Fernengel Gyula székely- 

udvarhelyi bornagykeres- 

kedőnél 

a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

TALÁLÓS 0 0 0 

o o o KÉRDÉS. 
o 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdetés 

mert néhány 

APRÓ sorban minden szükséges és 
célszerűü dolgot lehet hirdetni és igy 

valóban APRÓ pénzbe kerül csak, 
ha az ember 

mindemféle állást 

kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 

kinál vagy keres, 

lakást 

kinál vagy keres, 

mindenféle butort 

kinál vagy keres, 

mindenféle ipari cikket 

a legkülömbözőbb 

apróbb dolgokat 

kinálja vagy keresi, 

mely csak APRÓ költséget bir el 
Olvasoközönségünk ezer meg eze 

hogy az apróhirdetések fényes gj. 

Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük. 

esetben hálásan emlékezik meg arról, 

kerrel segitik elő a kimáilnat , 
kereslet nagyarányu forgalmát. 

ség diktalja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

„Székely-Udvarhely" ben. 
Apró a hirdetés, 

apró a költség! 

ünltármulmi 
Konfirmációi Emlék a igen becses 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

lelkész által irt, az E K. T. 280-902. 

sz. alatt elfogadott és ajunlott gaz- 

dag tartalmu, sok képboel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 (, kötve 

60 filter. Kapható Betegh Pál könyv. 

kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

SAROK 
van cigöjén 

"anesműsveLA 

VÉDJ 

kinál vagy keres, 

1 

Legjobb 

s mindennemü női pipere 

lás mellett beszerezhetők. A n. 

Székelyudvarhelyt, Batthány-tér 12 sz. a 

divatu berendezések és mindennemü kárpitos áruk teljes jótál- 

Balázs ICároly esztergályos, butorkereskedő. 

Dutorraktát 
é. közönség szives pártfogását két 
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Névjegyek 
Meghivók, 
Eljegyzési 
és Esküvői 

valamint gyász- 
jelentések, 

ugyszintén mindenféle 

könyvnyomdai és 
könyvkötői mun- 
kálatok izléses ki- 
vitelben, gyorsan és 

pontosan készülnek 

Betegh Pál 
villamos ásemse herendeszé 
kön omtató és köny 

enbntezetében Székelvd 
dvarhelyt, Kossuth-uto 

81. sz. alatt. 

Vidéki megrendelésé 

ket azonnal elintéz. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyemtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1910. 
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